

# 西宁国家植物园创建工作专班召开月度调度会议

本报讯(记者 樊娅楠)11月28日,西宁国家植物园创建工作专班召开月度调度会议,逐项听取创建任务落实情况汇报,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。市委副书记、市长石建平,中国科学院西北高原生物研究所所长陈世龙出席,副市长韩兴斌主持。

会议认为,自创建工作开展以来,省委省政府高度重视、高位推动,专班各成员单位大力支持、倾力协作,聚焦选址优化、建管用协同、资源配套、科研支撑等重点任务,合力攻坚、务实推进,各项工作取得了积极进展。

会议强调,要凝聚共识,充分认识创建西宁国家植物园的重大意义,切实增强创建工作的责任感和紧迫感,在省委省政府的统一部署下,锚定“高质量、高标准、高起点”建设目标,把工作重心从总体谋划转向具体推进实施,科学有序推进创建各项工作。要坚持问题导向,对照国家植物园设立规范和相关指标要求,全力补短板、强弱项,加快“一园多圃”植物迁地保护体系建设,多方筹措项目资金,全面提升植物资源收集保育、科学研究、资源开发利用、科普宣教、园林园艺展示等功能,同心协力推动西宁国家植物园成功迈入国家植物园行列。要压实责任、强化担当,统筹发力、同题共答,全力以赴做好资金、项目、土地、人才等要素保障,务实有力推动创建工作取得新进展新成效。

工作专班各成员单位有关负责同志参加会议,省市相关单位负责同志应邀参会并作发言。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

11月27日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求882件次,网民留言66件(西宁12345微信公众号64件、市长信箱1件、青海12345政务服务网站1件),直接办理270件,转交责任单位办理612件,回访255件。

### 热点问题:

- 物业服务72件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 市容环境47件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 交通秩序22件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交警大队核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

12345



扫码关注

## 西宁市安全隐患 举报受理情况日报

11月27日,西宁市共收到安全隐患举报57件,其中12345政务服务便民热线接收举报40件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报15件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、特种设备等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:



服务热线举报电话: 0971-12345  
安全生产举报电话: 0971-8230155  
消防安全举报电话: 0971-6333599

## 《青海省湿地恢复费征收管理实施细则》出台

本报讯(记者 李静)记者从省财政厅获悉,今年3月,省财政厅会同省林草局全面启动湿地恢复费调研工作,赴海西、果洛等4个市州实地调研重要湿地7处,深入研究我省湿地保护利用情况,对湿地恢复费缴纳标准进行了认真测算评估,制定印发了《青海省湿地恢复费征收管理实施细则》,为我省征收湿地恢复费提供政策依据,将进一步促进我省不占或少占湿地、落实湿地总量管控目标、推动湿地保护提质增效。

《实施细则》共四章17条,重点明确了我省湿地恢复费征收范围、主体和缴纳标

准。我省湿地恢复费征收范围以省级及以上林业草原主管部门发布的重要湿地名录及范围为准,由省级林业草原主管部门负责征收。截至目前,我省现有重要湿地32处,其中含国际重要湿地4处(青海湖、扎陵湖、鄂陵湖、隆宝滩)、国家重要湿地3处(曲麻莱德曲源、泽库泽曲、乌兰都兰湖),均纳入征收范围。我省湿地恢复费缴纳标准是在充分考虑我省湿地资产资源价值、生态系统服务价值和保护修复成本的基础上,依据现实案例和评估结果进行反复测算,仔细评估征收湿地恢复费对我省经济发展和重点项目建设的影响后分类确定的差异

化缴纳标准,《实施细则》明确占用重要湿地中沼泽地的,缴纳标准为400元/平方米;占用沼泽草地、森林沼泽、内陆滩涂的,缴纳标准为300元/平方米;占用其他重要湿地的,缴纳标准为200元/平方米,占用泥炭沼泽湿地的缴纳标准按照上述地类缴纳标准的3倍执行。

《实施细则》于11月18日印发执行。下一步,省财政厅将会同省林草局持续做好《实施细则》政策宣传、落实等工作,严格规范湿地恢复费缴纳、使用及管理,切实加强湿地保护,确保我省湿地生态功能稳定。

## 让“城市血管”更通畅!这三项工程完工

本报讯(记者 小蕊)近日,随着明珠路、怡园路等路段改造陆续完工,西宁市湟水投资管理有限公司(以下简称湟投公司)全力实施的城区混错接排水管网改建、老旧雨水管网更新改造、污水管网缺陷专项整治等三项工程完成年度目标任务。

城市地下排水管网是城市的“经络和血管”,虽然看不见、摸不着,但其“健康状况”却关系着城市内涝治理,关系着河湖水环境改善,是改善人居环境的重要基础工作。“三项工程”的实施旨在最大程度减少雨污混流、排水管网汛期溢流污染风险,持续改善水生态环境质量。”今年以来,湟投公司以管网雨污分流源头治理及错接混接、管网缺陷综合整治为具体措

施,全面部署、高位推进。

为全方位加速整治进度,该公司成立项目整治专班,按照“以日促周、以周促月、以月促年”整治机制,制定详尽整治计划,动态优化施工设计及组织方案,切实推动项目管理不断完善、项目进度不断加速。施工前,坚持将项目建设影响降至最低,及时与交管部门、建设主管部门沟通衔接,做好现场安全围挡,发布信息公示,并主动向周边群众作好解释说明;施工时,创新施工工艺,采用非开挖、人工+机械并进等多种创新技术、创新措施,最大程度降低项目建设对群众生产、生活的影响。

湟投公司有关负责人介绍,面对互助路等车流量大、地下管网布局复杂的城区主干道施工,对标沿线点位详细制定倒排

工期计划,加强施工力量及项目现场管理,优化班组设置,对各参建单位实行顶格安排,现场施工人员、监理人员、安全管理员、设计人员等全员在岗,24小时不间断作业,加班加点,全力以赴推进整治进度。同时,推行“多点位、短围挡”施工方式,确保每个整治点位围挡封闭不超过100米,施工完成后再次开展下一点位道路围蔽,避免造成大范围堵车拥堵。

截至目前,三项工程累计完成268处混错接点位整治,320处缺陷点位整治(雨水缺陷120处、污水缺陷210处),并全部销号,完成年度整治目标任务。排水管网混错接、缺陷问题的整治,进一步完善了城市基础设施,有效缓解了城市在暴雨期间的排水压力。

## 以培促改,着力提高安全生产执法能力

本报讯(记者 张国静)为有效推动安全生产“治本攻坚”三年行动走深走实,进一步夯实安全生产工作基础,全面提升企业安全生产水平,日前,西宁市应急管理综合行政执法局、城北区应急管理局和生物园区环安分局组织辖区重点企业主要负责人共计160余人,召开2024年度应急管理综合行政执法、监督检查通报暨安全生产培训会。此次培训会是市、区两级首次通过以培促改的方式,同频共振,提高安全生产执法能力。

记者从会上获悉,今年以来,市应急管理局综合行政执法局在城北区、生物园区开展行政执法98家次,发现各类安全事故隐患251项,监督检查426家次,发现各类安全事故隐患2234项。执法检查中发现辖区企业落实安全生产主体责任意识弱,发现的事故隐患中安全生产教育培训不到位、隐患排查不全面、整治不彻底、特种作业人员未持证上岗

等问题较为普遍。培训会上要求企业进一步落实全员安全生产责任制,加强安全教育,建立自我约束和监督考核机制,落实企业法定代表人和实际控制人第一责任人责任,严格执行安全法规和管理制度,保证必要的安全资金投入,加强安全技术设施设备改造,提升企业安全生产水平。

为强化两级监管部门沟通协调,根据双向告知制度,年内共接收城北区和生物园区违法问题移交单5份,移交违法问题11项,对5家生产经营单位开展执法检查,处罚3家,处罚金额5万元。会议强调市、区两级要做好执法监管工作的分析研判,进一步谋划执法检查工作,推动2025年安全生产工作有序衔接。一方面,严格落实行政执法双向告知制度,市相关部门加强与城北区应急管理局、生物园区环安分局的信息互通,确保相关问题线索移送、查办、反馈衔接有序,

增强监管合力;另一方面,利用“互联网+执法”系统,实现执法行为的在线管理和实时监控,依法严格处罚违法行为,不以整改代替处罚,对逾期未整改或反复违法的从重处罚。

此次培训会邀请了安全生产领域专家,就企业如何落实安全生产责任、构建安全生产管理体系以及如何加强隐患排查和治理等关键问题,提供了深入浅出地指导,重点强调了安全培训、应急演练、隐患排查工作的重要性,指出全员安全生产责任制是落实企业责任的根基,安全投入是安全工作的保障,企业安全应以预防为主,防微杜渐、警钟长鸣,时刻绷紧不放过任何一根隐患的弦。

**树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线**

## 我市组织开展2024年冬季送温暖志愿服务活动

本报讯(记者 衣凯琪)为进一步推动关心关爱工作走深走实,动员社会力量及更多青年社会组织积极加入关爱特殊群体的行动中,近日,团市委、市青年志愿者协会联合开展2024年冬季送温暖志愿服务活动,营造了全社会关爱特殊群体的良好社会氛围。

在湟源县巴燕乡中心学校,一场充满爱的捐赠仪式拉开了序幕。仪式中,来自温州理工学院和燕山大学的支教老师及青海北野户外运动俱乐部的工作人员分别为12名困境青少年送去12000元的助学金及生活物品。学生们接过助学金及捐赠物品,脸上洋溢着幸福的笑容,受助学生表

达了对爱心人士感激之情,并表示会努力学习,不辜负大家的期望,以优异的成绩回报社会。捐赠组织希望青少年在学习中成长,刻苦努力、发奋图强、成长成才。

在湟中区鲁沙尔镇团结北路的一户孤寡老人家中,另一场温暖人心的活动也在悄然进行。青海之心之助志愿服务中心的青年志愿者带着满满的爱心,与老人坐在一起,耐心倾听老人的心声,记录下老人的需求与期盼。随后,青年志愿者为老人打扫了房屋,还购置了米、面、油等生活必需品,并自发筹集了爱心款交给老人。老人接过物品,

表示非常感谢青年志愿者的陪伴和帮助。青年志愿者纷纷表示敬老爱老是中华民族传统美德,也希望通过自己的举动带动身边更多的青年加入志愿服务的行列中。

本次关爱活动不仅为特殊群体提供了有效帮扶,也充分体现出政府和社会各界对特殊群体的关心关爱,增强了特殊群体热爱生活的信心。

**精神文明建设 西宁在行动**